

## 中国常驻联合国副代表呼吁 利比亚各方坚持通过和平手段妥善解决分歧

新华社联合国8月30日电 中国常驻联合国副代表戴兵30日在安理会利比亚问题公开会上发言,呼吁利比亚各方保持最大限度克制,坚持通过和平手段妥善解决有关分歧。

戴兵说,利比亚危机延宕11年多,当前和平局面来之不易。日前的黎波里城区发生冲突事件,造成近200人伤亡,中方对此深表关切。中方呼吁利各方以国家和人民利益为重,保持最大限度克制,坚持通过对话协商等和平手段妥善解决有关分歧,尽最大努力避免一切暴力事件。中方支持“5+5”联

合军事委员会继续在维持停火局面、推动外国武装和雇佣兵撤离方面发挥关键作用。

戴兵表示,政治手段是解决利危机的唯一方式。中方欢迎利各方就选举宪法基础多数内容达成一致,希望利各方保持前段时间的对话协商势头,坚持相向而行,尽快就宪法基础达成一致,为尽早举行选举创造有利条件。外部干涉是利问题延宕不决的重要根源。国际社会要恪守“利人主导、利人所有”原则,充分倾听和照顾利各方关切,为利比亚提供建设性帮助,避免强加外部

解决方案。联合国是斡旋利问题的主渠道,联合国利比亚支助特派团要为推动利各方对话协商积极发挥作用。

戴兵说,恢复和发展经济、改善民生,是利比亚巩固和平稳定的重要途径。石油是利国民经济重要的收入来源。中方欢迎利石油全面恢复生产,敦促各方就石油收入分配问题加强协商,确保资源红利覆盖利全体民众。利在被冻结资产遭遇损失问题上长期存在关切,并提出了具体诉求。安理会和制裁委对此要予以积极研究回应。

## 苏联最后一任领导人 戈尔巴乔夫因病去世

新华社莫斯科8月30日电(记者 刘恺)据俄罗斯通讯社30日报道,苏联最后一任领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫当天因病去世,终年91岁。

据报道,俄总统事务局中央临床医院30日夜间发布消息说,戈尔巴乔夫当晚因长期重病医治无效去世。戈尔巴乔夫将被安葬在莫斯科新圣女公墓,紧邻其夫人赖莎的墓地。

戈尔巴乔夫生于1931年3月2日,1985年3月起任苏共中央总书记。1989年5月至1990年3月任苏联最高苏维埃主席。1990年3月后,任苏联第一任也是最后一任总统。1991年苏联解体后,戈尔巴乔夫主要从事社会和文学活动。

## 巴基斯坦总理感谢 中国助巴抗洪救灾

新华社伊斯兰堡8月30日电(记者 邓凯尹)巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫30日在首都伊斯兰堡总理府举行的记者会上说,巴方感谢中国为巴提供抗洪救灾援助物资。

夏巴兹在回答新华社记者提问时说,巴中两国始终患难与共、守望相助。当前,巴基斯坦正遭遇有史以来最严重的洪涝灾害。中方为巴方抗洪救灾提供了大量支持与帮助,极大鼓舞了巴人民的士气。

当天,一架载有中国援巴抗洪救灾人道主义物资的中国空军运-20运输机飞抵巴基斯坦南部城市卡拉奇。

夏巴兹说,抢险救灾仍是当前巴政府的工作重心。此次洪灾使许多巴基斯坦人痛失家园,大量农田被冲毁,农作物播种将受影响,给巴粮食安全和经济发展带来严峻挑战。预计灾后重建及救助受灾群众等需要至少100亿美元,希望国际社会继续向巴提供援助。

巴基斯坦国家灾害管理局30日说,6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1136人死亡,超过3304万人受灾。

## 中国第21批赴黎维和官兵通过 联合国扫雷、排爆资质认证

贝鲁特当地时间2022年8月30日,中国第21批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队62名官兵一次性通过联合国地雷行动处资质认证的考核,获得扫雷、排爆两种资质认证。

新华社发(李竹林 摄)



8月29日,在黎巴嫩南部辛尼亚村扫雷训练场,考官对扫雷作业手挖掘作业表示肯定。



8月29日,在黎巴嫩南部辛尼亚村扫雷训练场,扫雷作业手正在进行新的安全通道开设。

## 世卫官员:若加强防控 欧洲猴痘疫情可能完全消除



8月14日,人们在英国曼彻斯特一处猴痘疫苗接种点外排队等待接种疫苗。  
新华社发(乔恩·休珀 摄)

新华社北京8月31日电 世界卫生组织官员30日说,欧洲多国近期新增猴痘病例数呈下降趋势,如果各国加强应对措施,欧洲地区的猴痘疫情可能完全消除。

法国、德国、葡萄牙、西班牙、英国等欧洲国家新增猴痘病例数连续数周减少。世卫组织上周发布的报告显示,虽然猴痘疫情暴发早期大多数感染者来自欧洲,但在过去4周,全球新增猴痘病例中的大约六成出现在美洲地区,欧洲占比则下降至不到四成。

世卫组织欧洲区域主任汉斯·克吕热说:“我们认为,我们有可能完全消除欧洲地区猴痘病毒的持续人际传播。要实现这一目标,我们需要紧急加强对举措。”

世卫组织欧洲区域分管猴痘疫情应对的官员卡特琳·斯莫尔伍德认为,鉴于欧洲地区猴痘疫苗短缺并且疫苗接种和生效需要一定时间,这一地区猴痘疫情趋缓主要原因可能是“早发现、早隔离”以及人们行为的改变。

斯莫尔伍德说,一些证据显示,各国已向民众、特别是男男性行为者等感染风险较高的群体加强普及猴痘病毒防控知识。

世卫组织7月23日宣布,猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。截至8月29日,全球大约90个国家和地区累计报告超过4.76万例猴痘病例。其中,美国累计猴痘病例数最多,大约1.7万例。

(张旌)